Антикоррупционный



Инспекции

Госстройнадзора РТ

БЮЛЛЕТЕНЬ

Декабрь 2021 года



8 ФАКТОВ О КОРРУПЦИИ

Гарри Трумэн стал вице-президентом при Рузвельте по той причине, что во главе сенатского комитета помог сэкономить правительству от 10 до 15 миллиардов долларов, разоблачая коррупционеров и обнаруживая нецелевое использование бюджетных средств. Для сравнения — стоимость проекта «Манхэттен», в результате которого США получили ядерное оружие, составила всего около 2 миллиардов долларов.

Факт 2

В Китае государственные служащие и члены их семей регулярно ходят на экс-

курсии в тюрьмы, чтобы увидеть, что их ожидает, если они начнут незаконно обогащаться. В программу входит общение с бывшими чиновниками, отбывающими срок по коррупционным статьям.

Факт 3

В 80-х годах прошлого века Индия выпустила в Ганг 25000 плотоядных черепах, которые должны были очистить реку. В черепахах с младенчества воспитывался вкус к дохлой рыбе, чтобы они не трогали ничего живого. На программу было выделено 32 миллиона долларов, однако она провалилась из-за коррупции и бесхозяйственности, не позволивших защитить черепах от браконьеров. Трупы людей плавают в Ганге по сей день.

Факт 4

Президент Экваториальной Гвинеи Теодоро Мбасого «взял под личный контроль» государственную казну, передав в распоряжение своих родственников более 500 миллионов долларов США – якобы с целью предотвращения коррупции среди государственных служащих. Интересен также такой факт — этот человек объявил себя равным богу на небесах. Он заявил, что находится в постоянном кон-

такте с Всевышним и обладает всей властью над людьми и вещами.



Факт 5

Не так давно в Литве был построен общественный туалет стоимостью в 150000 евро. Соответствующие органы провели расследование, пытаясь установить факт коррупции, однако государственные служащие, причастные к этому делу, были освобождены от обвинений. Более того, они получили компенсации, что довело стоимость туалета до 352000 евро.

Факт 6

В 2004 году в Грузии были уволены 30000 сотрудников полиции. На улицу по подозрению в коррупции были выброшены практически все дорожные полицейские. Государство построило для стражей порядка новые «стеклянные» участки и управления, намекая на прозрачность их работы. В результате преступность в Гру-

зии снизилась, а доверие общественности к полиции резко возросло.

Факт 7

Доносительство — это довольно прибыльный бизнес в Южной Корее. Если сигнал о коррупции среди госслужащих подтвердится, «стукач» может получить премию в размере до 1,7 миллиона долларов.

Факт 8

Не так давно граждане Индии пытались бороться с коррупцией, давая взятки банкнотами по 0 рупий, очень похожими на дензнаки по 50 рупий.

* * *

